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Edificiile de cult ortodox construite pe teritoriul Ţării Româneşti şi al 
Moldovei au reţinut în repetate rânduri atenţia cercetătorilor. Monumentele 
din această categorie care s-au păstrat până astăzi, biserici, mănăstiri sau 
schituri clădite din zidărie, lemn sau săpate în stâncă sunt proba materială 
concretă a preocupărilor ctitoriceşti în acest spaţiu. Aceste edificii de cult 
includ în structura lor o serie de mărturii concrete referitoare la diverse 
aspecte ale fenomenului de ctitorire: pisanii, pietre funerare, tablouri votive, 
pomelnice şi alte obiecte necesare desfăşurării oficierii cultice. 

Bisericile şi mănăstirile au impus comanditarilor, fie că a fost vorba de 
domnitori, boieri sau feţe bisericeşti, un efort financiar sporit. În realizarea 
lor se urmărea atingerea limitelor superioare de performanţă posibile în 
momentul edificării acestora, prin angajarea unor echipe de meşteri de înaltă 
calificare, prin folosirea unor materiale de construcţie de bună calitate 1• În 
multe cazuri asemenea demersuri au determinat construirea unor adevărate 
opere arhitectonice, ctitoriile domneşti remarcându-se în mod special, 
reflectând gustul, dorinţele şi posibilităţile ctitorului. 

Localizarea geografică a acestor edificii de cult nu se făcea niciodată 
la întâmplare. Locaţiile erau alese cu grijă, uneori în urma unor vise 
premonitorii ale viitorilor ctitori, aşa încât au luat naştere adevărate legende 
despre alegerea spaţiului unde se construiau edificiile religioase. 

Schitul Strehareţ este amplasat în partea de nord a oraşului Slatina. 
Situat în pădurile din această parte a oraşului, are vedere spre lunca Oltului, 
cam la un kilometru şi jumătate de oraş. 

Strehareţul apare pentru prima dată menţionat ca vatră sătească la nord 
de Slatina în documente interne din anii 1478, 1531, 1578, 1607, 1620 şi 

1625. 2 Documentul din 14 78 prin care Basarab cel Tânăr voievod întăreşte 
lui Crăciun şi altora ocină la Strehareţ este documentul de atestare a 
Strchareţului. 

În ceea ce îl priveşte pe ctitor, întemeierea schitului Striharcţ c legată 
de numele episcopului Serafim al Buzăului. Originar din Slatina, Serafim era 
un călugăr evlavios şi gospodar. A fost cgumentul schitului Dcleni, în 

1 Viorica Puşcaşu, Actul de ctitorire ca fenomen istoric în Ţara Românească şi Moldova la 
sfârşitul secolului al XVIII-iea, Edit. Vremea, Bucureşti, 200 I, p. 6-7. 
2 D.R.H.( 8.), I, p.261, D.R.H. (8), III, p. 185, 249, D.l.R .(B, s. XVI), IV, p. 351, D.l.R. (B, s. 

XVI/}, III, p. 527 
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apropiere de Slatina, întemeiat acolo de călugării cu acelaşi nume, rude ale 
lui Matei Basarab. Episcop al Buzăului între anii 1648-1668 şi al Râmnicului 
între 1668-1670, el a condus aceste episcopii cu râvnă şi pricepere. La 
bătrâneţe s-a „prostit de bună voie", adică s-a smerit, a intrat în rândul celor 
simpli, aşa cum spune Condica sfântă, îmbrăţişând schima mare sub numele 
de S ii vestru 3 • 

În 1664 sub domnia lui Radu Leon ( 1664-1669), Serafim a cumpărat 
„vii, ţelină, pomet şi branişte cu o fântână în hotarnl Strihareţului de la 
feciorii popii Hariton, ca să facă o mănăstioare". În luna iulie a aceluiaşi an 
episcopul îşi procurase deja cărămida necesară. Construcţia a început la 1665 
şi a fost gata în 1668. În acelaşi an el a închinat schitul cu biserica 
„Adormirea Maicii Domnului" Mitropoliei din Bucureşti, obligându-se să 
dea de la schit pentru mitropolie 15 ocale de ceară în fiecare an 4

• În 1672, 
după ce biserica schitului a fost pictată, a avut loc sfinţirea ei, săvârşită chiar 
de ctitor care este zugrăvit ca schimnic şi înmormântat aici 5. La târnosire au 
participat mitropolitul Varlaam şi domnul Ţării Româneşti, Antonie vodă din 
Popeşti (1669-1672)6

. 

Biserica schitului Strehareţ are dimensiuni reduse, plan rectangular şi 
aparţine stilului bisericilor cu turnul-clopotniţă peste pronaos, caracteristic 
secolelor al XVII-iea şi al XVIII-iea. Naosul este acoperit cu o boltă 

longitudinală şi despărţit de pronaos prin patru coloane. Prin reparaţii 

succesive s-au făcut modificări la forma iniţială a monumenului 7 . Pe piatra 
aşezată la temelie, în stânga intrării, se află următoarea pisanie cu caractere 
chirilice: 

„Cu vrerea tatălui şi cu ajutorul fiului şi cu săvârşirea duhului sfânt, 
începutusau [sic] această sfântă mănăstire cu Adormirea prea sfintei de 
Dumnezeu născătoare şi pururea fecioara Maria în zilele creştinului Io 
Antonie Voevod şi s'au ostenit episcopul Serafim de au înălţat-o din temelie 
până s'au săvârşit cu toată cheltuiala mitropolitului a toată ţara românească 
Variam ca să le fie de pomenit în veci amin leat 7180 şi după trecere 
episcopul Serafim rămase nestavnic eromonah veci amin" 8

. 

Edificiul s-a aflat de nenumărate ori în pericol datorită invaziei 
turcilor, unor incendii şi cutremure sau, pur şi simplu, ignoranţei oamenilor. 
Nicolae Iorga scria în 1925: „Ştiu că Oltul e sărac în mănăstiri. Dar ce arc să 

3 Valeriu Anania, Cerurile Oltului, Edit. Episcopiei Râmnicului şi Argeşului, Râmnicu 
Vâlcea, 1990, p. 170-171. 
4 Eparhia Râmnicului şi Argeşu/11i. Monografie, Rîmnicu Vîlcea, 1976, p. 21 O. 
5 C. Alessandrescu, I.G. Sfinţescu, Dicţionar geografic al Judeţ11/11i Oltti, Tip. şi Fonderia de 
Litere Thoma Basilescu, Bucuresci, 1895, p. 244. 
6 T.G. Bulat, „O fundaţie a episcopului Serafim lângă oraşul Slatina. Cine este ctitorul 
schitului Strihareţ (Slatina, Olt)?", în: Mitropolia Olteniei, 5, Craiova, 1979, p. 80 apud Mihai 
Butoi, Amelia Mincă, Monumente istorice şi de artă din j11deţ11/ Olt, Edit. Meridiane, 
Bucureşti, 1984, p. 50. 
7 Ibidem, p. 50. 
8 G. Poboran, Istoria oraşului Slatina, ed. II-a, Tip. de Lux Costică Constantinescu & Fiu, 
Slatina, 1908, p. 342. 
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păstreze cu îngrijire. Să nu se arunce la dărâmarea vechilor bisericuţe ca să 
facă halele acelea mari cu turnuri de tinichea ce dezonorează. Să nu judece 
de prisos clădiri modeste ca cea a Strihareţului din marginea Slatinei, schit 
de a cărei dărâmare se vorbea şi veste care mă umplea de indignare"9

. 

Clădirile din jurul schitului au fost arse împreună cu tot inventarul în 
timpul răscoalei din vara 1802. 

Cele mai mari daune le-a produs cutremuml din 1838 când bolţile şi 
turnul clopotniţei s-au prăbuşit. În anul 1844, în timpul egumenului Ios.if 
Strihareţeanul, se realizează principala restaurare a aşezământului din secolul 
al XIX-iea, aşa cum reiese dintr-o inscripţie din biserică: „Prea Sfinţia Sa 
Khiriu Khir Neofit mitropolitul ţărei Româneşti, cu vrerea tatălui şi cu 
ajutoml fiului şi cu săvârşirea duhului sfânt împrenoitusau [sic] această 

sfântă biserică Adormirea prea sfintei de Dumnezeu născătoare şi pumrea 
fecioara Maria din temelie şi cu toate împrejmuirile după cum se văd cu 
toată osârdia sfinţiei părintelui Iosif Eclcsiarhul egumenul sfântului schit 
Strehareţu I Greci şi cu cheltuiala sfintei mitropolii, prin slobozenia şi 

porunca prea o sfinţiei sale părintelui mitropolit Neofit în zilele prea 
înălţatului domn a toată ţara românească Gheorghe D. Bibescu V.V. leat 
1844" IO. 

În perioada regulamentară în chiliile mănăstirii a fost adăpostit un 
spital 11

• După 1864, ca urmare a secularizării averilor mănăstireşti, Schitului 
Strihareţ i-au fost expropriate 200 ha de pământ arabil şi pădure. În 1883 aici 
a luat fiinţă Şcoala de Agricultură, punându-se la dispoziţia elevilor şi 

chiliile mănăstirii (acest fapt a constituit mobilul unei dispute ulterioare între 
cele două părţi). 

În 1872 Ministeml Cultelor numise îngrijitor al schitului pe preotul 
Mihai Vasilescu din Slatina. 

În timpul primului război mondial schitul a fost îngrijit de către preotul 
pensionar V. Constantinescu. După moartea acestuia din urmă, în 1922, 
schitul a fost afiliat la parohia Sf. Nicolae Obrocari Slatina, timp în care s-au 
dărâmat chiliile şi i s-a contropit întreaga vatră. 

În perioada interbelică mănăstirea a funcţionat ca filială a bisericii Sf. 
Nicolae Obrocari şi era populată de un număr mic de călugări. În 1930 
Episcopul Nichita al Argeşului a dispus numirea ieromonahului Nectaric 
Anghel în calitate de cantor, cu obligaţia de a acţiona în sensul reactivării 
schitului, cu tot ce implica acest lucru. Ieromonahul Nectarie s-a achitat cu 
cinste de misiunea încredinţată de Episcopie. Între 1930-1936 prin vrednicia 
şi demersurile acestui călugăr au fost făcute reparaţii serioase chiliilor şi 

bisericii schitului, care a fost picată şi căreia i s-a adăugat pridvorul din faţă. 

q Nicolae Iorga, „O lipsă de suplinit", în: A1111a11t! j11def11/11i 011. 1925, Tip. Liga Popornlui 
S.A, Piteşti, 1925 
10 C. Alessandrescu, I.G. Sfinţescu, o.c., p. 244. 
11 Ibidem, p. 344. 
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La 18 iulie 1960 schitul a fost transformat în metoc al Sf. Episcopii a 
Râmnicului şi Argeşului şi declarat monument istoric 12

. Monumentul este 
înscris în Lista Monumentelor Istorice. 13 

În anul 2006 biserica a fost resfinţită, în unna reparaţiilor tăcute prin 
vrednicia preotului Cristian Stoica (care a slujit la Strehareţ între 2000-2008) 

Schitul a fost afiliat sfintei mănăstiri a Clocociovului din Slatina până 
în anul 2008, atunci când a fost declarat mănăstire de către episcopul 
Sebastian al Slatinei. 

Domeniul sau moşia schitului Strehareţ reprezintă un subiect pe care 
documentele îl prezintă ca fiind adesea mobilul unor litigii sau chiar al unor 
procese de călcare de moşie. Evoluţia domeniului schitului se împarte în 
două perioade distincte: cea de până la legea secularizării averilor 
mănăstireşti ( 1864) şi cea după secularizare. 

În secolul al XVII-iea oraşul Slatina avea moşie vecină cu aceea pc 
care o stăpâneau de-a valma Mitropolia Bucureştilor (căreia îi era închinat 
schitul) şi familia boierilor Slătineanu („şapte marturi din Sud Olt şi după 
arătarea lor, că de când s-au pomenit ei, tot Schitul şi dumnealor boierii 
Slătineni au stăpânit acel loc") iar între cele două părţi au survenit adesea 
tensiuni legate de diverse „călcări de moşie". 

Aflăm date despre pământurile Strehareţului dintr-o seric de 
documente interne, cum este acela din 1664, în care se spune că „vrând 
Episcopul din Buzău să cumpere o moşie pe locul Slatinii ca să facă o 
mănăstioară, aflatu-s-au popa Anania dimpreună cu fiul său Ioan, din hotaml 
Strehareţului şi o au tocmit drept ughi (galbeni) 700". 

Ulterior, după construcţia schitului, numeroşi creştini au înzestrat 
schitul cu pământ, aşa încât ieromonahul Nectarie Anghel (egumenul 
schitului din perioada interbelică) nota: „Fericitul Episcop Serafim de Buzău 
s-a ostenit în 1672 de a construit din temelie acest Sf. Schit, pe care 
împreună cu alţi buni creştini l-au înzestrat cu 400 ha de pământ şi pădure 
din care să-şi aibă existenţa atât Sf. Schit, cât şi personalul deservent". 

Despre daniile tăcute acestui sfânt lăcaş aflăm tot din documente. 
În 1674 Capia Buzasca cu jupâneasa Elina şi cu nepoţii Capiei (Barbu 

şi Constandin) dau Streharcţului moşia Cireaşovul din deal. 
În 1675 un alt document îl atestă pe un anume Teofil care spune că 

„am închinat partea mea de moşie din oraş [Slatina] sfintei mănăstiri" 14
• 

În 1682 dăruieşte moşie în Strehareţ şi Drăguşin ot Slatina cu fraţii săi 
şi Ioan, feciorul lui Drăgoi 15

• 

În 1683 mai închină tot din Circaşov pentru Strehareţ Neculai, feciorul 
lui Velesco, nepotul Radului 16

• 

12 Eparhia Rîmnicului şi Argeşului, p. 211. 
13 Cod LMI OT-II-m-8-08631, în Lista Monumentelor Istorice, publicată în M.O. al 
României, partea I, an 172 (XVI), nr. 646 bis, din 16 iulie 2004 
14 G. Poboran, o.c., p. 77. 
15 Ibidem, p. 73 
16 Ibidem, p. 75. 
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La 1701 „ginerile lui Dîrjil împreună cu femeia lui Dumitra şi feciorii 
lui [ ... ] mărturisesc că au închinat toată partea lor de moşie din Strehareţ 
Mănăstirii Strehareţu" 17

• 

La 12 octombrie 1704 domnitorul Constantin Brâncoveanu 
însărcinează 7 boieri să aleagă toată moşia schitului Strehareţ „câtă are de 
danie şi de cumpărătoare de la satul Belceşti după apa Vezii de către moşia 
lui Ioan Armaşu! ( ... ) să-l lipiască această moşie pe lângă moşia ce mai are 
schitul în hotarul Kăcşanilor" 18

• 

Până la 1864 Schitul Strehareţ a suferit câteva încălcări abuzive ale 
patrimoniului său imobiliar. Intre 1839-1855 la Tribunalul Olt s-au derulat o 
serie de procese juridice pentru „călcare de moşie" între magistratul oraşului 
Slatina pe de o parte („Din mai multe raporturi ale acestui magistrat, 
cunoaşte cinstitul departament prigonirea oraşului acesta cu Sfânta 
Mitropolie şi casa răposatului dvomic Slătineanu, pentru călcarea, ce făcea 
aceşti din urmă moşiei oraşului pc care acum o şi cer a o însuşi. Dar această 
pricină fiind începută încă din anul 1839 şi dela dosarul ei poate se află acum 
trimisă la arhivă de cinstitul departament", cum se spune în 1844 de către 
magistratul Slatinei 19

) şi Mitropolia Bucureştiului şi Casa Dvomicului 
Iordache Slătineanu pe de altă parte („că adică Schitul Streharcţul al Sfintei 
Mitropolii şi Casa rcposaţilor bocri Slătineni, având un trup de moşic numit 
Streharcţul, ce încă din vechime şi până astăzi s-au stăpânit de-a valma, apoi 
din vreme în vreme, cotropindu-se de către unii şi alţii vecini răzeşi, până 
încât orăşenii Slătineni răzeşi de la vale s-au mai apropiat de zidul 
schitului", 20

). În acest răstimp, o parte din moşia Strehareţului care 
aparţinuse lui Alecu Slătineanu fusese vândută lui Iosif Strihareţeanul, 
egumenul „Sfintelor Schituri Strihareţul i Greci", ce se numea mai înainte 
Referendaru Protopopul Ioan Buciumeanu. Acest egumen a vândut-o ulterior 
lui Hristache Eliad. 

Subiectul disputei judiciare între cele două părţi l-a preocupat în mod 
special pe George Poboran care în monografia 21 sa despre oraşul Slatina a 
inserat dosarele acestor procese desfăşurate la Tribunalul Olt între anii 1845-
1855. Autornl prezintă documentele pe care cele două părţi aflate în litigiu 
le-au adus în instanţă în legătură cu proprietăţile lor („S-au cerut şi părintelui 
Silvestru egumenul Schitului Striharcţ să arate ce documente are mănăstirea 
pentru moşia Cireaşovul din deal, ce se hotărăşte cap în cap în valea viilor cu 
moşia Strehareţul". „Tot aşa s-a cerut şi orăşenilor Slătineni să arate ce 
documenturi au pentru moşia oraşului"22). Poboran include în monografic 
recursuri ale proceselor, cărţi de hotărnicie ale moşiilor Sfântului schit 

17 Ibidem, p. 76. 
18 !hidem, p. 73. 
19 Ibidem, p. 84. 
20 Ibidem, p. 74. 
21 Ibidem, p. 74-102. 
22 !hidem. 
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Strehareţ şi ale municipalităţii fără a ataşa însă şi planurile şi hărţile acestor 
hotare şi vecinătăţi. Sunt prezentate şi cercetările la faţa locului cu martori, 
precum şi o carte de blestem pentru martori, emisă de către Sfânta Episcopie 
a Argeşului: „Drept aceia Sf. Episcopie scrie această carte cu înfricoşat 

blestem şi groaznică afurisenie asupra martorilor de la amândouă părţile 
împricinate, ca să arăte în frica lui Dumnezeu şi cu suflet nevătămat dreptul 
adevăr cc vor cunoaşte la cele ce vor fi întrebaţi. Cari vor fi mărturisind 

adevărul toţi vor fi ertaţt [sic] şi blagosloviţi. Iar când cineva şi, din pizmă 
sau răutate, interes, ori altă pricină, va tăinui adevărul şi nu va arăta drept. 
Atunci unul ca acela, ca un netemător de Dumnezeu şi lepădat de sufletul 
său, proclet să fie şi afurisit de Domnul nostru Isus Hristos şi de toţi sfinţii 
părinţi şi până nu va mărturisi adevărul, ertăciune nu va avea. - Aceasta 
scriem. Pecetea Episcopii"23

• 

În cartea de hotărnicie a moşiei Strehareţ de la 1840 este stipulat că „se 
alege partea schitului Strehareţul pe din sus, pe lângă hotarul Cireaşovului de 
sus, însă (adică): 

1. Stânjini 300 la capul moşii despre răsărit în dealul cu viile pe funii 
patru 

2. „ 208 la mijloc prin satul Obrocarii pe funii patru. 
3. „ 480 la capul despre apus peste curgerea Oltului de acum pe funii 

patru. 
988 şi masă (media) rămân stânjini 329, palme 2, degete 8"24

. 

A doua perioadă a evoluţiei proprietăţii imobiliare a schitului Strehareţ 
e marcată de secularizarea averilor mânăstireşti şi de înfiinţarea Şcolii de 
Agricultură pe terenurile ce au aparţinut mânăstirii. 

Prin legea secularizării din 1864 schitul pierde cea mai mare parte din 
domeniile sale. George Poboran scria că: „La 1864 s'au împroprietărit pe 
moşia schitului Strehareţ 76 de locuitori, când li s'au dat 342 ha" 25

. 

Ieromonahul Nectarie Anghel scria într-o adresă din I 938: „Prin legea 
secularizării din 1864 s-a comis o mare nedreptate faţă de ctitoria 
Episcopului Serafim luându-i-se toate bunurile şi nelăsându-i decât vatra în 
suprafaţă de numai 1425 mp"26

. Într-un document adresat ministrului 
Agriculturii şi domeniilor, acelaşi stareţ al schitului scria: ,,În urma legii 
secularităţii averilor mănăstireşti, conform Inventarului din anul 1872, 
schitul Strihareţ a fost lăsat în posesiunea unei porţiuni de teren în jurul lui, a 
cărui suprafaţă se ridică la circa 16 72 mp [ ... ]. Pe acest teren găsim 
următoarele clădiri: 

Una casă de locuit cu 7 odăi şi bucătărie. 
Un grajd transformat în odăi de locuit. 
Una magazie de scânduri cu temelie de cărămidă. 

23 Ibidem, p. 89. 
2~ Ibidem, p. 82. 
25 G. Poboran, o. c., p. 341. 
26 Serviciul Judeţean Olt al Arhivelor Naţionale, Fond Mănăstirea Streharcţ (infra: Măn. 
Strchareţ), dosar 6, f. l. 
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Împrejmuirea Bisericii cu zid de cărămidă. 
Un pătul cu 14 furci. 
Una bucată teren în suprafaţă a 5000 mp plantat cu viţă" 27 • 
Odată cu înfiinţarea Şcolii de Agricultură de la Strehareţ, în octombrie 

1883 28
, pe terenurile care aparţinuseră mănăstirii înainte de 1864, începe o 

altă scrie de litigii, de astă dată între schit şi Şcoala de la Strehareţ în 
legătură cu călcările făcute de aceasta din urmă pe terenul care constituia 
vatra mănăstirii. Într-o adresă înaintată ministrului Agriculturii şi Domeniilor 
în 1932 de către stareţul Nectaric Anghel se spunea: „Şcoala de Agricultură 
de la Strihareţ ia fiinţă în anul 1884 pc terenurile ce au aparţinut Schitului 
înainte de secularizare. Ori, zisa instituţiune în loc să-şi limiteze drepturile ei 
de proprietate numai asupra bunurile sale a găsit de cuviinţă terenul ce 
fusese lăsat împrejurul Sfântului Schit. S-au făcut nenumărate demersuri de 
către Sf. Episcopie a Argeşului pentru a intra în posesiunea acestor 
bunuri"19

. Stareţul reînnoieşte „plângerea" în 1940, când se adresa aceluiaşi 
minister: „Din actele şi inventarele găsite la Mănăstire, se constată că acest 
Schit a fost înzestrat cu un inventar foarte bogat iar prin decursul vremurilor 
i-au fost cutrupitc în întregime. [ ... ] Şcoala de Agricultură Striharcţ care are 
deja 400 pogoane de pământ date prin legea dela 1864 din pământul 

secularizat, din care neputându-se lucra în întregime cu elevii, decât circa 
I 00 de pogoane de ,pământ <pentm> cultură, iar 100 se dau în dijmă. În afară 
de această mare suprafaţă de pământ cc o deţine legal, şcoala a mai cutropit 
fără vreun drept şi în întregime vatra mănăstirii în suprafaţă de circa 20 
ha"' 30

. În 1942 stareţul se adresează prefectului judeţului: „Sfântul Schit 
Strihareţ din această localitate fiind lipsit de toate bunurile donate de ctitorii 
fondatori atât prin legea din 1864 cât şi mai târziu prin cutropirea vetrei de 
către şcoala de Agricultură, vatră rămasă schitului prin legea sus 

. _„I( 
menţionata · . 

Demersurile făcute de stareţul Ncctarie Anghel în sensul restituirii 
către schit a unor terenuri au avut rezonanţe slabe („Cu toate demersurile ce 
am făcut către locurile în drept ca prin legea de înzestrare din 1937 să fie şi 
acest Sf. Lăcaş înzestrat spre a-şi avea existenţa, totuşi cei trimişi din partea 
acestui judeţ să-i susţină interesle, în guvernarea trecută, nu şi-au îndreptat 
privirea spre a-l ajuta şi a-l repune în drepturile sale"3

:). În inventarele 
ulterioare proprietăţile imobiliare ale schitului sunt estimate cam la aceleaşi 
valori pe care le găsim la începutul secolului al XX-lea, Şcoala de 
Agricultură cedând numai o parte din terenul cc constituia vatra mănăstirii 33

. 

'7 - Idem, dosar I, f. 40. 
18 Daniela Ilic. Învăfămân/11/, biserica şi cu//11ra în Slatina î111re 1918-1939, Edit. Fundaţiei 
„Universitatea pentru to!i", Slatina, 200 I, p. 23. 
!

9 Măn. Strchareţ, dosar I, f. 40. 
30 Idem. dosar S, f. 25. 
31 Jdcm, dosar 10. f. 34. 
32 Măn. Streharc!. <los~r. 6, f. I. 
J.; Măn. Strcharc\, dosar I, f. 3. 
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D.L. Guţică-Florescu 

În prezent proprietatea imobiliară a mănăstirii Strehareţ este stipulată printr
un titlu de proprietate34 care menţionează o suprafaţă de 3 ha şi vecinătăţile. 

Important edificiu de cult ortodox, mănăstirea Strehareţ este astăzi loc 
de pelerinaj pentru locuitorii judeţului Olt dar şi din alte părţi ale ţării. 

Mănăstirea Strehareţ 

34 Titlu de proprietate, nr. 7920/85, emis de Comisia judeţeană pentru s':abilirea dreptului de 
proprietate asupra terenurilor din 19.08.2002. 
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